



明城墙灯展美轮美奂 快报记者 路军 摄

元宵如何观灯？登城、下河、进庙

最佳路线：中华门城堡—明城墙展区—东水关—水上游览线—白鹭洲公园—夫子庙

再过两天，就是元宵佳节了！老南京人的传统是“家家过桥、人人看灯，老人登城”。而今年登城，不仅可以观摩首次明城墙灯会，还能有效避免夫子庙观灯高潮时的拥挤。昨天，秦淮国际灯会组委会召开新闻发布会，表示不仅提前做好了安全、防火、卫生保洁、疏散人流等一系列预案，还推出了六大优惠便民措施。

□通讯员 范慧明 谢江平 孙乐 快报记者 钟晓敏

2011年中国·秦淮国际灯会的最大亮点，是首次在中华门瓮城至东水关遗址公园600米明城墙3.5公里范围内布展明城墙灯会。以东南亚国家和地区风土人情、“青奥会”、南京明城墙典故为主要题材，集中了整个灯会一半以上的灯组。明城墙灯会已成为南京春节期间的城市形象代表，成为寻找“年味”的最佳去处。

“这次秦淮国际灯会的境外灯组全部集中于明城墙展区，用各地代表性文化为素材，如日本的富士

山、韩国扇子舞、新加坡鱼尾狮塑像等等。”秦淮区旅游局副局长金届春介绍，这些定会让没到过美、新、日、韩及港澳台的游客大饱眼福。

灯会组委会提醒广大游客，正月十三至正月十六，夫子庙地区由于区域狭小，人流较多，安保措施严格，届时交通压力会较大，分流措施较多，重要时段地铁、公交在夫子庙附近将采取跳站措施，“观灯指数”不会太高，而中华门至东水关3.5公里明城墙展区由于区域较广，停车方便，更重

要的是作为这次灯会的主会场，集中一半以上的灯组，而且国际灯组都在明城墙，更适合观灯。游客在高峰期间可以先登城墙空中观灯，然后在中华门城堡门口的游船码头坐游船水上观灯，最后到夫子庙广场陆地观灯，这样不仅可以有效避免观灯高潮时的拥挤，而且能够完整有序地饱览整个灯会的胜景。明城墙展区出入口有四个：中华门城堡、东水关公园（其中正月十五一天只上不下）、武定门公园、伏龟楼遗址。



湖南小伙跨省报警 救了南京轻生小伙

昨天下午5点多，几名民警赶到南京某小区敲开一户居民家的门，询问女主人，她的儿子是否要轻生。女主人惊讶地说，儿子好好地在家里睡觉呢。但他们一起到了卧室后，发现小伙子躺在床上已经昏迷，众人连忙将他送到附近医院救治。事后，家人才知道原来是来自外省的一个报警电话救了他。

跨省报警救了轻生小伙

昨天下午5点半左右，一派出所接到南京市公安110指挥中心转来的警情。警情是湖南省公安厅转来的，原来是湖南当地有名男子报警称，南京某小区有个小伙可能服药自杀。

派出所民警接到警情后，立刻赶到了报警人所说的地点。

但他们敲门后，开门的是一位50岁左右的女士。民警询问，她是否有儿子，是不是要轻生？这位女士非常惊讶，说确实有个儿子叫小雨（化名），正在家里好好地睡觉呢，不可能要轻生。

民警解释，因为这件事比较大，还是请她慎重为好，让她仔细

查看下。在民警的再三要求下，这位女士进了儿子的卧室。大家见她推开门，得到允许后也一起进了屋。

大家走到小雨卧室一看，只见小雨穿得好好地躺在床上，已经不对头了，旁边有安眠药瓶子。民警赶紧拨打了120，协助这位母亲将小雨送到了附近的医院进行抢救。

女孩请国内朋友救他

这位湖南的男子怎么知道远在南京的小雨要轻生呢？大家都搞不明白，后来民警与湖南的这名报警人联系上才弄明白。报警的是位小伙，他称，自己有个关系挺好的女性朋友在国外。女孩说跟小雨是朋友，下午和小雨聊过天。聊天时小雨好像透露了轻生的念头，女孩

非常着急，但又没有办法，只好联系上这位湖南的朋友，请他想办法救小雨。

这名湖南的小伙得到这一讯息后，也非常着急，但他对南京不熟，也没有南京的朋友。最后，他灵机一动，在湖南当地拨打了110，希望自己的报警电话能及时救下远在南京的小雨。没想到，也正是他的这一报警电话让小雨及时得救了。

记者从有关部门获悉，以前也有过这种异地报警救人的先例。据了解，类似这种从国外报警或从外省报警传递有关自杀讯息的电话每年都会有好几起，去年南京也有过。而其中大多跟感情有关，可能有些人轻生前，想找个发泄的渠道，一般会将轻生的念头传递出去。

他说酒喝多了吃错了药

昨晚7点多，记者赶到医院时，小雨已经醒了过来，正在输液。因为刚洗过胃，比较冷，小雨身上盖了两床被子。他舅舅在旁边站着，心情很不好。他半开玩笑似的训斥小雨，居然服药还拿刀割手腕。小雨不服气地说，都怪刀不快，四刀只有一刀见红。

小雨的舅舅称，小雨今年20多岁，在国外读大学，可能还要考研。他看到小雨这样很难过，但也不清楚是什么原因导致他想不开，也许是感情，也许是读研的学费还没筹到。小雨的母亲从家里给他拿来干净的换洗衣服后，对此事不愿多说。

过了一会，陆续有几名高中同

南京小伙与在国外的一女性朋友聊天，流露轻生念头
↓
女孩请湖南一朋友想办法救他
↓
湖南小伙拨打当地110
↓
湖南警方与南京警方联系

学接到小雨妈妈的电话后，过来看望他。小雨心情一下好多了，看见来了那么多人，他显得不好意思，笑着说怎么大家都知道了？他还时不时跟大家开玩笑。不过，他此时说自己并没有上网告诉别人自己有轻生的念头，也没想服安眠药，是因为一个人在家喝酒喝多了，吃错了药。

小雨告诉大家，自己没事了，不愿意再多谈此事。至于别人猜测的感情问题，小雨解释，自己没有谈女朋友。同学也都说小雨确实没有谈女朋友，应该不是感情问题。可能是因为要考研，压力大。不过，对此大家都不愿多谈。

（蔡先生线索费50元）
快报记者 孙利侠 田雪亭